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Ata da 12ª Reunião Ordinária, realizada em 07/05/2007 

 

Aos sete dias do mês de maio de 2007, no Auditório da Agência Executiva de Gestão das Águas 

do Estado da Paraíba – AESA, situado na Av. Epitácio Pessoa, 1457, 2º  andar, Bairro dos 

Estados, João Pessoa – PB, às quinze horas, o Sr. Jurandir Antonio Xavier, Presidente do 

CERH, declarou abertos os trabalhos da 12ª Reunião Ordinária. Em seguida foi feita a 

verificação do “quorum”, constatando-se além do Presidente do CERH, a presença dos seguintes 

Conselheiros: Rodrigo Dutra Escarião – IBAMA; José Ernesto Souto Bezerra – AESA; 

Franklin Araújo Neto – SEPLAG; José Inácio de Morais Andrade – Suplente - SEDAP; 

Severino Pinho de Sousa – Suplente - SUDEMA; Maria de Lourdes Sousa – Suplente - 

DNOCS; Cristiano das Neves Almeida – UFPB; Janiro Costa Rego – UFCG; e Alain Marie 

Passerat de Silans – ABRH. Ordem do Dia - Iniciando os itens previstos na Ordem do Dia, foi 

proferida uma Palestra sobre Gerência de Monitoramento e Hidrometria, ministrada pelo Gerente 

de Monitoramento e Hidrometria  da AESA, Patrice Rolando de Oliveira. Após a apresentação 

o Sr. Cristiano Almeida (UFPB) indagou  por que  todos os dados monitorados não estão 

disponíveis na internet. O Sr. Patrice Rolando (AESA) esclareceu que não havia um sistema 

eficiente para publicação dos dados. O Sr. José Ernesto Bezerra (AESA) informou que seriam 

tomadas as devidas providências junto ao setor de informática da AESA, para que todos os dados 

referentes a recursos hídricos sejam disponibilizados ao publico através da internet. O Sr. José 

Ernesto Bezerra (AESA) perguntou sobre o procedimento feito para a previsão de chuvas. O Sr. 

Patrice Rolando (AESA) esclareceu que esta previsão é feita de forma distinta por região. Ainda 

com relação ao monitoramento, o Sr. Patrice Rolando informou que o vandalismo tem feito com 

que réguas limnimétricas de açudes sejam constantemente danificadas. O Sr. Cristiano Almeida  

(UFPB) indagou sobre a possibilidade de substituir estacas de madeira por estacas de concreto. O 

Sr. Laudízio Diniz (AESA) disse que a idéia do Sr. Cristiano Almeida (UFPB) é boa porque 

haveria uma proteção maior de qualquer ação que venha a prejudicar o trabalho. A Sra. Lourdes 

Sousa (DNOCS) informou que o DNOCS está realizando um trabalho de educação e 

conscientização junto à população ribeirinha. Informes - O Sr. Laudízio Diniz relatou que houve 

uma reunião entre a ANA, a AESA e o DNOCS para realizar um convênio de Cooperação em 

Gestão visando, entre outros assuntos, a gestão compartilhada dos reservatórios administrados 

pelo DNOCS no Estado da Paraíba. Segundo o Sr. Laudízio Diniz, o propósito da ANA é 

repassar as competências de atividades de âmbito federal para os Estados. Ele lembrou que a 

AESA e ANA  realizarão uma reunião com  todos  os  órgãos  responsáveis  pelo  monitoramento 
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hidrometeorológico ainda este mês. O Prof. Alain Passerat de Silans (ABRH)  discorreu sobre a 

imprecisão de dados das estações pluviométricas e que poderá esta reunião com os órgãos poderá 

fortalecer as ações de monitoramento no Estado. O Prof. Janiro Costa (UFCG) comentou que os 

reservatórios que estão localizados na Paraíba deveriam ser geridos pelo Estado, mesmo aqueles 

construídos com recursos federais, para que o espírito da Lei Federal de Recursos Hídricos seja 

considerado. Ele cita o exemplo do Açude Boqueirão que faz parte da bacia hidrográfica do rio 

Paraíba, portanto deveria ser gerido pelo Estado e não por um órgão federal. A Sra. Lourdes 

Sousa (DNOCS) disse que considera positivo que a lei tenha mantido os reservatórios federais 

sob domínio da União. Continuando os informes, o Sr. Laudízio Diniz (AESA) disse que há 2 

(duas) equipes em campo para realizar o cadastro de poços na região do Litoral, e também está 

sendo formada outra equipe com alunos do CEFET para intensificar os trabalhos. O Sr. Laudízio 

Diniz (AESA) informou ainda que dois comitês de bacias hidrográficas estão em processo de 

instalação: o Comitê de Bacia Hidrográfica do Ri Paraíba e o Comitê das Bacias Hidrográficas do 

Litoral Sul, e que posteriormente começarão os trabalhos no sentido de mobilizar a população 

para a formação do Comitê de Bacias Hidrográfica do Litoral Norte. Em seguida foi informado 

que há previsão para a realização de concurso público na AESA ainda este ano. O Sr. José 

Ernesto (AESA) discorreu que na próxima reunião do Conselho a Minuta do Decreto de 

Cobrança já deveria estar analisada para homologação e em seguida enviar ao Governo do Estado 

para assinatura do Decreto. O Sr. Rodrigo Escarião (IBAMA) perguntou se os aspectos jurídicos 

não seriam analisados antes. O Sr. Janiro Costa (UFCG) indagou se para ser criada uma Câmara 

Técnica não seria necessária passar pela Câmara Técnica de Assuntos Legais e Institucionais e 

Integração de Procedimentos, e citou inclusive o Decreto nº 25.764, de 2005 que dispõe sobre a 

criação de Câmaras Técnicas no âmbito do Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Também 

citou a representatividade da sociedade civil nas Câmaras Técnicas. O Presidente do CERH, Sr. 

Jurandir Antônio Xavier (SECTMA) declarou formada a Câmara Técnica de Assuntos Legais e 

Institucionais e Integração de Procedimentos, sendo a mesma constituída pelos seguintes 

membros: Alain Marie Passerat de Silans (ABRH); Rodrigo Escarião (IBAMA); Maria do 

Socorro Mendes Rosa (AESA), Marilo Costa (SEPLAG) e Maria de Lourdes de Sousa 

(DNOCS). Ficou definida uma reunião desta Câmara Técnica para o dia 28 de maio às 14h na 

Sede da AESA. Em seguida, foi questionada a representatividade da CAGEPA no Conselho  

Estadual   de  Recursos  Hídricos,   pois  segundo   o   Sr.  Cristiano  Almeida (UFPB)  ela  já  é  
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 representada pela Secretaria de Infra-Estrutura. O Sr. Jurandir Antônio Xavier (SECTMA) 

argumentou que a CAGEPA deveria participar do CERH por ser uma grande usuária. A Sra. 

Maria de Lourdes Sousa (DNOCS) contra-argumentou dizendo que a CAGEPA é usuária, 

portanto deveria concorrer com outros usuários. Não havendo mais nenhum inscrito para fazer 

uso da palavra  o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 12ª Reunião Ordinária do 

Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Assim sendo, eu, José Ernesto Souto Bezerra, 

.................................................................... lavrei a presente Ata que, após a revisão efetuada pelo 

Plenário deste Conselho, é assinada por min, pelo Presidente e pelos Conselheiros. 
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